
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 202
van BRECHT WARNEZ
datum: 2 december 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorgboerderijen  -  Ondersteuning

In 2020 namen 368 zorgboerderijen in Vlaanderen een stuk van de zorg voor 645 mensen 
op zich door een plaats op de boerderij beschikbaar te stellen. Op die manier kunnen 
volwassenen die begeleid werken en minderjarigen die moeilijk aarden in de 
schoolomgeving, worden opgevangen in een alternatieve omgeving. De landbouwer die als 
zorgboerderij optreedt, ontvangt daarvoor 20 euro per halve dag, 40 euro voor een 
volledige dag.

In 2021 is er geïnvesteerd in een e-loketapplicatie om het administratieve luik van de 
zorgboerderijsubsidie te vereenvoudigen. Maar het opvangen van zorgvragers betekent 
voor de landbouwer meer werk dan enkel de subsidie aanvragen: de erkenning als 
zorgboerderij is verbonden aan voorwaarden, de zorggasten zelf hebben specifieke noden, 
afhankelijk van hun achtergrond en een groep zorgboerderijen komt überhaupt niet in 
aanmerking voor financiering omdat ze niet erkend zijn als landbouwbedrijf. Het 
jaarrapport ‘Subsidiemaatregel zorgboerderijen’ van 2020 toont dat het aantal zorgboeren 
sinds 2019 daalt.

Het belang van de zorgboerderij is divers. Als maatschappelijke actor kan ze helpen om 
kwetsbare personen een plaats te geven waar zij zich veilig voelen en waar zij nuttige 
kennis kunnen opdoen voor hun verdere arbeidsleven. Op die manier wordt de samenleving 
inclusiever. De veelzijdigheid van het project van de zorgboerderijen zorgt er echter ook 
voor dat zij zich in een spreidstand tussen de departementen Economie, Landbouw, Welzijn 
en Zorg bevinden.

1. Kan de minister een overzicht geven in Excel van de oorsprong van de financiering van 
de subsidies? 

a) Hoeveel worden de Vlaamse zorgboerderijen in totaal gesubsidieerd?

b) In absolute cijfers, hoeveel van dit bedrag komt van welk Vlaams departement, 
hoeveel van Boerenbond, hoeveel van de provincies en hoeveel van andere?

2. Kan de minister - voor de laatste 5 jaar - cijfers geven van het aantal zorgboerderijen, 
het aantal gasten dat zij opvangen en de gemiddelde duurtijd van de opvang? Graag 
een overzicht in Excel. Indien mogelijk ook inclusie van gekende zorgboerderijen die 
niet voldoen aan de criteria om subsidie te ontvangen. 

a) Hoe evalueert de minister deze cijfers?



b) Hoe apprecieert ze de tendens?

3. Plant de minister actie om het aantal (plaatsen voor zorggasten op) zorgboerderijen 
opnieuw te doen stijgen? Zo ja, wat is daarvoor het plan, de timing en de begroting?

4. Hoe evalueert de minister de geografische spreiding van zorgboerderijen in 
Vlaanderen? Hoe evalueert de minister de betrokkenheid van de provincies bij de 
financiering van de zorgboerderijen? Ziet de minister dit als een langetermijnoplossing 
of plant Vlaanderen daarin een grotere rol op te nemen?

5. Welke mogelijkheden zijn er voor de zorgboer om administratieve, sociale, 
pedagogische en/of psychologische ondersteuning te krijgen binnen het project? 

a) Zijn er plannen om daar in de nabije toekomst verder op in te zetten?

b) Zo ja, wat is daarvoor de timing en het budget?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Crevits (202) en Brouns 
(186)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 202 van 2 december 2022
van BRECHT WARNEZ

De zorgboerderijen behoren tot de bevoegdheid van het beleidsdomein Landbouw en 
Visserij. Ik verwijs voor het antwoord op deze vraag dan ook naar mijn collega. 

Binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin kunnen zorgboerderijen zich 
als groene zorginitiatief registreren bij het VAPH, waardoor zij budgethouders PAB en PVB 
kunnen ondersteunen via de cashformule. De gegevens van het aantal groene 
zorginitiatieven en hun cliënten zijn terug te vinden in de jaarverslagen van het VAPH 
(https://www.vaph.be/documenten?f[]=field_doccat_ret:47). 

https://www.vaph.be/documenten?f%5b%5d=field_doccat_ret:47

